ОРГАНИЗАЦИЯ ПИТАНИЯ В МКОУ «ООШ С. ПОЛЕВОЕ»

[bookmark: _GoBack] С 1 сентября 2020 года в школе организовано двухразовое  горячее питание для учащихся 1-9.
  Питание обучающихся школы организовано в соответствии с Федеральным Законом от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», санитарно–эпидемиологическими требованиями к организации питания обучающихся и направлено на обеспечение детей качественным питанием с целью сохранения и укрепления здоровья.
 Для организации питания в школе имеется столовая, работающая на производственном сырье. Столовая находится в основном здании. В столовой имеется  раздельные помещения для хранения продуктов питания, приготовления пищи, мойки посуды, приема пищи. Столовая оснащена необходимым оборудованием: холодильным оборудованием,  электрическими плитами с жарочным шкафом (2 шт), пароконвектоматом, мармитом, водонагревателем. Обеденный зал оборудован необходимой мебелью (столами, табуретами, имеющими покрытие, устойчивое к действию дезинфицирующих и моющих средств). При  обеденном зале имеются умывальники из расчета 1 кран на 20 учащихся.    
  Школьная столовая рассчитана на 60 посадочных мест. Посадка обучающихся  на завтрак организована в две перемены, на обед- в одну.   Питание осуществляется согласно графику питания, утверждённому приказом директора. Отпуск горячего питания организован по классам на переменах, продолжительность 20 минут в соответствии с расписанием занятий согласно графику питания. За каждым классом закреплены обеденные столы. Организация обслуживания обучающихся осуществляется путём предварительного накрытия столов персоналом пищеблока. 
Горячее питание осуществляется на основе  примерного десятидневного меню, дифференцированного по возрастам обучающихся (7-11,11-18 лет), утверждённого руководителем  школы и согласованного  с ТОУ Роспотребнадзора по ЕАО Октябрьскому и Ленинскому районам. Меню предусматривает наличие  горячего первого блюда и (или второго) и содержит информацию о количественном составе белков, жиров, углеводов и микроэлементов.  
 Горячее питание осуществляется на основе Положения об организации питания учащихся МКОУ «ООШ с. Полевое» и приказа об организации питания. Питание организовано на бесплатной и платной основе. Стоимость питания, предоставляемого на бесплатной основе, устанавливается в соответствии нормами  регионального и муниципального законодательства.  Платное питание осуществляется на основании договора  о предоставлении платного питания.
 Бесплатное горячее питание предоставляется для следующих категорий учащихся:
 - учащимся, получающим начальное общее образование (для учащихся 1 смены в виде горячего завтрака, для учащихся 2 смены в виде горячего обеда);
-  учащимся 5-9 классов, относящимся к категории малоимущих;
-  учащимся 1-9 классов с ОВЗ;
- учащимся1-9 классов, посещающим группу продлённого дня и доставляемым из других населённых пунктов;
-  учащимся, находящимся в трудной жизненной ситуации. Для получения бесплатного горячего питания родители (законные представители) учащихся предоставляют заявление на имя директора школы.
 Контроль за организацией горячего питания и работой школьной столовой осуществляется созданной бракеражной комиссией по проверке горячего питания, в состав которой входят заместитель директора, заведующий хозяйством, работник пищеблока; комиссией по контролю за организацией питания, в состав которой входят родители. Родительский контроль осуществляется на основании Положения о родительском контроле организации горячего питания обучающихся МКОУ «ООШ с. Полевое». 
Для формирования культуры здорового питания в школе реализуется воспитательная программа «Формирование культуры здорового питания».
 

   
