 Сведения о наличии объектов спорта

Для занятий физической культурой и спортом в школе имеется спортивный зал, стадион, оборудованным футбольным полем, беговой дорожкой с твердым покрытием и с разметкой; площадкой для игры в волейбол и баскетбол; площадкой, оборудованной тренажерами; площадкой для прыжков в длину; площадкой для метания. Оснащенность спортивным инвентарем и оборудованием реализуется в полном объеме по всем разделам учебной программы по предметной дисциплине "Физическая культура".
	Спортивный зал
	Маты гимнастические, стойка для прыжков в высоту, волейбольные сетки, баскетбольные сетки, кольца баскетбольные,  гимнастические обручи, скакалки, мячи: волейбольные, баскетбольные, набивные, футбольные, наборы ручных мячей; гранаты для метания; кегли; «шведская» стенка, скакалки; мягкий набор для детей начальных классов, тренажеры: комплексный тренажер для развития мышц груди и ног, помост, лавка для отжима -2 шт, козел гимнастический;  мостик, канат, вертикальные препятствия, навесные перекладины, теннисный стол, теннисные ракетки, теннисные шарики, гимнастические палки, спортивная форма, скамейки, ракетки для бадминтона, воланы.

	Стадион
	Рукоходы, беговые дорожки,  с твердым покрытием, турники, футбольная площадка, ворота футбольные,  волейбольная и баскетбольная площадка, стойки для волейбольной сетки, стойки со щитами, кольцами и сеткой для баскетбола, тренажёры.


