 Сведения об условиях охраны здоровья
Особое внимание педагогов и администрации школы уделяется здоровью учащихся. Педагогическим коллективом проводится большая работа по формированию, укреплению и сохранению здоровья учащихся: 

- посадка детей с учётом состояния здоровья детей;

- работа по формированию умений планировать свой день, неделю;

- создание комфортного эмоционального фона;

 - контроль над питанием детей;

- профессиональные беседы о вреде курения, наркомании, токсикомании;

        - индивидуальная работа с детьми «группы риска».


 В школе систематически проводятся Дни здоровья и спорта, школьные соревнования, спортивные игры. Ежедневно реализуется необходимый объём 

двигательной активности учащихся:

- утренняя зарядка;

- физкультминутки на уроках;

- уроки физической культуры (3 часа в неделю);

- спортивные и оздоровительные программы в блоке дополнительного образования.


 С целью предотвращения утомления, перегрузки учащихся продумана смена характера занятий в течение дня. При проведении уроков  соблюдаются гигиенические нормы урока. Учитель физкультуры ознакомлен с группами здоровья учащихся, занятия строятся в соответствии с требованиями относительно здоровья учащихся. Ориентация на здоровый образ жизни обеспечивает подпрограмма «В здоровом теле здоровый дух». В данном направлении ведётся работа не только с детьми, но и с родителями. В нашей школе регулярно проводятся общешкольные и классные мероприятия по пропаганде здорового образа жизни и предотвращения появления вредных привычек. Это различные спортивные соревнования, беседы, встречи с сотрудниками полиции. Формируются потребности в сохранении, укреплении и развития здоровья. Много внимания уделяется технике безопасности и пожарной безопасности, а также разработке и проведению антитеррористических мероприятий. Проводится работа по правилам дорожного движения,  беседы с  приглашением работников правоохранительных органов. В школе организован пропускной режим, ежемесячно проводятся учебные тренировочные занятия по эвакуации. 
Для осуществления медицинской деятельности в школе имеется два медицинских  кабинета (прививочный, смотровой), оснащенных необходимым оборудованием. Медицинское обслуживание учащихся в школе осуществляется медицинским персоналом ФАП, закрепленным    ОГБУЗ «Октябрьский ЦРБ» с. Амурзет за школой на основании договора о сотрудничестве и совместной деятельности по медицинскому обслуживанию учащихся в МКОУ «ООШ с. Полевое от 30. 09.2014 г. 
